
Do you have a positive, neutral or negative 
image of the European Union?

How would you describe relations between  
the European Union and your country? 

In which of the following areas would you say 
that your country has benefitted the most 

from current European Union policies?  
(Multiple answers possible)

Which of the values promoted by the  
European Union are most important to you?

Good

Bad

The European Union 
does not have any 
relation with our 
country

Don’t know
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Methodology: face-to-face

Positive Neutral Negative Don’t know

47% 30% 16% 7%

Economic 
prosperity

Rule of Law,
transparency

22%

67%
22%

5%
6% 30%

30%

29%

EDUCATION

ECONOMIC DEVELOPMENT

DEVELOPMENT AID

40%DEVELOPMENT OF INFRASTRUCTURE

27%SUPPORT TO AGRICULTURE

* This designation shall not be construed as recognition of a State of Palestine and is without prejudice to the individual positions of the Member States on this issue. 



Objectively Too negativelyToo positively Don’t know

What type of information on the European Union  
would you most frequently look for?

How do you think the Palestinian media present the European Union in your country?

Have you ever visited and/or read any of the  
following EU sources?

In which areas do you think the European 
Union should have a greater role to play in 

your country? 

How effective do you think the EU financial 
support to your country has been?

Effective

Not Effective

Don’t know

Don’t knowYES NO

More information:
www.euneighbours.eu/south

Economic  
Development 69% 22% 9%

Trade 53% 33% 14%

Human Rights 63% 24% 13%

Education 53% 34% 13%

Energy security 48% 37% 15%

87%

8%
5%

€

Cultural information

Political information

Information on  
cooperation between 
Palestine and EU

Financial information

34%

29%

24%

19%

Economic information 42%

32%

27%

15%

14%

Facebook pages

Websites

Development  
Projects’ websites

Delegation websites

Twitter accounts

38%

19%EU Neighbours South 
website

Television

Websites

34 46 9 11

31 30 18 21

Radio

Printed 
press

27 42 14 17

16 43 16 25

Survey conducted by

NEWS


